

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. március 6.

bel

s z e r d a  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

Lesz elegendő husvétii csokoládé

1985. március 6. - országszerte kaphatók már az élelmiszerüzletekben, édességboltokban, trafikokban a színes fóliába csomagolt husvétii csokoládé-figurák. a kereskedelem időben felkészült, a vásárlóknak az ünnepig még éppen egy hónap áll rendelkezésükre, hogy beszerezzék a szükséges ,, kellékeket,,.

a hagyományos csokoládé-figurákból - a különféle méretű nyuszikból, bárányokból, csirkékből, kacsákból, tojásokból - husvétig a tavalyival azonos mennyiség, 1030 tonna kerül az üzletbe, s ez várhatóan elegendő lesz. fóliagyártási gondok miatt azonban a gyártók a figurák egy részét - a négy és a hét dekás tojást - nem mintás, hanem egyszínű piros sztaniolba burkolják. az idényjellegű csokoládé-termékek 98 százalékát a keresettebb tejcsokoládéból, 2 százalékát pedig étcsokoládéből állítják elő. gondolnak a diétázókra, fogyókurázókra is, 13-15 tonányi diabetikus csokoládé figura is kerül az üzletbe.

a csokoládé viszonylag magas ára miatt egyre növekszik az igény a kisebb figurák iránt. ehhez alkalmazkodnak a gyártók, illetve a kereskedelem is: a kisebb súlyú termékek aránya a tavalyi 49 százalékról 52 százalékra növekszik, az elmúlt évvel azonos mennyiségű közepes figura kerül az üzletbe, s kevesebb lesz a nagyméretű, nehezebb és drágább termék. a hagyományos színes tojásucor, a zselés tojásdraszé, valamint idénycsomagolású táblás csokoládék, diszdobozok is szélesítik a választékot.



bel

- 2 -

1985.03.06.

fontos husvétii kellék a kölniviz is. Legtöbbsen a 20-50 grammos kölnit keresik, a kereskedelem ennek megfelelően alakítja ki a választékot. az import kölnivizekből is a viszonylag olcsóbbakat, kisebbeket szerezték be.

tojásfestékekből várhatóan minden igényt kielégítenek, mintegy 50 millió tojás megfestésére elegendő festéket hoz forgalomba husvétig a kereskedelem. /mti/

mg/sk/sl/mz olt

00.10 060385 1869

-. -

sb0002 4 150 mtib1002

uj gyujtáskapcsoló a 2108-as ladához

1985. március 6. - uj, saját szakemberek által kifejlesztett gyujtáskapcsoló gyártását kezdték meg a veszprémi bakony művekben. e terméket a 2108-as ladához szállítják a volga menti togliatti autógyárba. az elődeihez viszonyítva számos új tulajdonsággal rendelkezik ez a gyujtáskapcsoló, így például újraindítás gátlóval, amely kizárja a rákapcsolásból eredő meghibásodást. az idén 30 ezer darabot állítanak elő belőle. ezzel párhuzamosan már készül egy szintén saját fejlesztésű komplett ablaktörlő berendezés null szériája is. motorjának teljesítménye kétszerese a korábbiénak. ez lehetővé teszi, hogy az eddig használt 330 milliméteres lapát helyett, az új típusu lada személyautón 500 milliméter hosszúságú lapátot mozgasson, s így a nagy havazás esetén is biztosítsa a kilátást a szélvédőn. beépített tulterhelésvédője megakadályozza, hogy az esetleges megerőltetéstől leégjen a motorja. a komplett ablaktörlő sorozatgyártása is megkezdődik még az idén. az év végéig 15 ezer darabot szállítanak belőle a szovjet partnernek. mindemellett befejezéséhez közeledik az 2108-as autóhoz az elektronikus gyujtáselosztó kifejlesztése. ebből a null széria a harmadik negyedévben készül el.

a lada 2108-as személyautó alkatrészeinek gyártása egyébként jelentős állomást jelent a bakony művek és a togliatti autógyár együttműködésében. korábban ugyanis 1970 óta csak szovjet műszaki dokumentáció alapján gyártott gyujtáskapcsolót, gyujtáselosztót és ablaktörlőt szállítottak a ladákhoz. a nagy volumenű gyártás tapasztalataira és a változó igényekre alapozva hozta létre a bakony művek kutató-fejlesztő bázisát, amely - mint az eddigi eredmények mutatják - lépést tudott tartani az autógyár fejlesztési elvárásaival.

bel

- 3 -

1985.03.06.

a korszerű termékek gyártásához nagy szükség volt a technológiai sorok felújítására is. az ezt szolgáló nagyszabású rekonstrukció során kiegészítették, kicserélték a gyártórendszert: tapolcán új festő üzemet létesítettek, amelyben már a most divatos mattfekete színűre festik az ablaktörlő berendezést, kivágó, hajtogató és forrasztó automatákat vásároltak, programvezérlésű esztergákkal és szikra forgácsolókkal egészítették ki a gépparkot. a 2108-as ladához készülő új termékeket már a felújított gyárrészekben állítják elő. /mti/

bév/nné/kz/il olt

00.11 060385 2327

-. -

sb0003 4 150 mtib1003

ultrahangos rugóvizsgálat

1985. március 6. - ultrahanggal ellenőrzik a legyártott közuti fékrugók minőségét az enyingi vörös hajnal termelőszövetkezet rugóüzemében, ahol az idén már 110 ezer fékrugót készítenek az ikarus-autóbuszokhoz és a rába tehergépkocsikhoz. a közelmúltban munkába állított berendezéssel gyorsabbá és biztonságosabbá tették a minőségi ellenőrzést, az ultrahang ugyanis száz százalékos pontossággal jelzi az anyagban levő - szabad szemmel nem érzékelhető - belső elváltozásokat, kezdődő töréseket, s a különféle zárványokat.

az enyingi termelőszövetkezet harmadik esztendeje készíti a különleges minőségű, rendkívül pontos munkát igénylő, import alkatrészeket pótló csavarrugókat. a szim székesfehérvári közörgépgyára mérnökeinek szabadalma alapján az elmúlt évben már 55 millió forint értékű, kifogástalan minőségű rugót gyártottak. /mti/

dáv/fné/kz/mz olt

00.11 060385 0905

-. -

sb0004 4 150 mtib1004

idénykezdés előtt a téglagyárakban

1985. március 6. - az időjárás enyhültével megkezdtek az idény előkészítését a baranya-tolna megyei téglá- és cserépipari vállalat téglagyáraiban. a vállalat tiz hagyományos technológiával dolgozó üzemében hozzáfogtak a szabadtéri szárítóterületek előkészítéséhez, és megkezdődött a télen felújított gépek és berendezések szemléje is. mivel a kemencék befűtésével még várni kell addig, amíg az agyagbányákban felszárad a hőlé, most tartják meg a szükséges munka- és balesetvédelmi, valamint a technológiai tanfolyamokat.

a szokatlanul kemény hidegben még a folyamatosan termelő bátaszéki, görcsönyi és mohácsi téglagyár is leállásra kényszerült az idei télen, ezért a vállalat ebben az esztendőben csak nagy erőfeszítések árán tudja majd teljesíteni termelési tervét. hogy az előírt kétszázmillió kisméretű téglának megfelelő mennyiségű építőanyagot el tudják készíteni, a hagyományos technológiával működő tiz üzemben is hamarosan begyűjtják a kemencéket./mti/

kász/kz/mz olt

00.12 060385 1036

--

sb0005 4 160 mtib1005

országos diáknapi /1. rész/

1985. március 6. - a kisz központi bizottsága a művelődési minisztériummal és az állami ifjúsági bizottsággal közösen idén is megrendezi az országos diáknapi, amelyeken diákfesztiválokat és az amatőr művészeti csoportoknak minősítő bemutatókat szerveznek. utóbbiakat éppen ezekben a napokban rendezik meg művészeti kategóriánként a megyei kisz-bizottságok és a megyei tanácsok művelődési osztályai. a bemutatókra minden középfoku tanintézetben tanuló diák, illetve közösség - szólólista és művészeti csoport - jelentkezhettek. az országos diáknapi a tanulók a következő művészeti kategóriákban adnak számot tudásukról: énekar, kamarakórus, szólóének, szólóhangszer, kamarazene, népzene, pol-beat, folk-beat, rock, dzsessz, néptánc, diákszinpad, bábjáték, vers és prózamondás. a bemutatók produkciói valamennyi kategóriában arany, ezüst, bronz fokozattal minősíthetők.

a rendezvénysorozattal képet kívánnak adni a tizenévesek iskolai és iskolán kívüli folyamatos kulturális tevékenységéről, a diákművelődés eredményeiről, s lehetőséget teremteni a közművelődésben élen járó diákok, iskolák és pedagógusok tevékenységének elismerésére. az 1984-85. évi országos diáknapi eseménysorozata tartalmában kötődik hazánk felszabadulásának 40. évfordulójához, s a rendezők szándéka szerint hozzá kíván járulni ahhoz, hogy a fiatalok megismerjék az elmúlt négy évtizedben megtett történelmi utunk eredményeit, a szocialista fejlődés kulturális és közösségi értékeit. a rendezvénysorozat alkalmat nyújt arra, hogy a tanulók a művészetek eszközeivel fogalmazzák meg, fejezzék ki a világról, a társadalomról alkotott véleményüket.

az országos diáknapihoz kapcsolódva a tanintézeti bizottságok iskolai diáknapi rendeznek. ezek segítik a régi diákszokások, iskolai hagyományok felelevenítését, s példát adhatnak a szabadidő hasznos eltöltéséhez, a kulturált szórakozási szokások kialakításához. az iskolai diáknapi a tanulók bemutatják diákköri, amatőr művészeti tevékenységüket, s a műsorokban bőven kap helyet a vidámság, a diákhumor.

a diáknapi megghirdető szervek országos pályázatokat írtak ki a honismereti kutatással, a képző-, az ipar és a népi díszítő művészettel, az írással, a fotózással, a film- és a rádióműsor-készítéssel próbálkozó tanulóknak. a legszínvonalasabb pályamunkák készítői a szigetközben, mártélyon, sárvárott, szolnokon, illetve budapesten szervezendő szaktáborokban vehetnek részt. a pályaművek már megérkeztek a kisz központi bizottsága középiskolai és szakmunkástanuló tanácsához, értékelésükre április közepéig kerül sor. /folyt. köv./ na/sk/km/mz

00.13 060385 2635

--

bel

- 6 -

1985.03.06.

sb0006 4 160 mtib1006

országos diáknapi /2. rész/

az országos diáknapi alkalmával április 25. és 28. között diáknapi fesztiválokat rendeznek az ország hét városában: egerben, sárospatakon, gyulán, keszthelyen, sopronban, székesfehérvárott és pécsen. a fesztiváldíjat a diáktanács döntése alapján az a megye kapja, amelyik a legszínesebb, a középiskolai és a szakmunkásképző intézetek kulturális munkájáról egyaránt képet adó műsort mutatja be. /mti/

na/sk/km/mz olt

00.13 060385 0465

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

ötvenmillió tasak vetőmag a kistermelőknek

1985. március 6. - a tavaszi hetekben hozzávetőleg négyezer boltban árusítanak zöldség- és virág-vetőmagot. a vetőmagtermeltető és értékesítő vállalat 29 zöldségfaj több mint 300 fajtáját árusítja részben saját boltjaiban, illetve küldi el a megrendelő kereskedelmi vállalatoknak, forgalmazóknak. növekszik a virág szaporítóanyagok iránti kereslet; a készletek szintén bőségesek, nem kevesebb mint 340 fajta, csaknem 600 tonnányi vetőmagja vár értékesítésre, természetesen nemcsak a tavaszi idényben, hanem nyáron is. a vállalat jelentős mennyiségű importvetőmagot is biztosít a kistermelőknek.

paprikából, paradicsomból, valamint uborkából változatos a fajtaösszetétel. a kiskereskedelem megrendeléseit visszaigazolták, sőt az értékesítésre váró készletek jórészt már a boltokban, illetve a kereskedelmi raktárakban vannak. retekkel és salátából szintén zavartalan lesz a bolti kiszolgálás. zellerből külföldi fajtákat is rendeltek, ezek időben érkeznek, jórésztük már át is vette a vállalat. káposztaféllekből a hazai fajtákat import növényekkel egészítik ki. nem tudják viszont maradéktalanul ellátni a kiskereskedelmet júlika karósabból és egyes hazai nemesítésű csemegekukorica hibridekből.

a korábbinál nagyobb arányban kerülnek az üzletbe az úgynevezett drázsírozott vetőmagvak, amikor is a magot vékony bevonattal veszik körül, biztosítva ezzel a szemenkénti vetés lehetőségét és azt, hogy a szaporítóanyag minden egyes „szemcséje”, érintkezésbe legyen a csirázás-serkentő vegyianyagokkal.

bel

- 7 -

1985.03.06.

az idén ötvenmillió tasak vetőmag áll a kistermelők rendelkezésére. /mti/

jf/gw/jf/mz olt

00.14 060385 1672

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

konzervgyárak a kiegyenlített zöldség-gyümölcs ellátásért

1985. március 6. - a konzervipar gyárai termelési feladataik mellett az idén a lakosság nyári friss zöldség-gyümölcs ellátásába is bekapcsolódnak. többféle formában nyílik erre lehetőség. egyfelől több üzem saját zöldség-gyümölcsboltot nyit a napicikkek forgalmazására, másfelől - amennyiben szükség van rá - a leszerződött termékek egy részéről lemond a lakossági friss-fogyasztás javára. arra is lesz példa, hogy a tanácsok közvetítésével, egy-egy körzet kereskedelmi egységeiben javítják az áruellátást a tartósító üzemek, közvetlen szállítással.

a konzervüzemek egy része maga nyit üzleteket a következő hetekben. ezekben a naponta beérkező nyersanyagoknak csak a töredékét forgalmazzák ugyan, ám ez is hozzájárulhat egy-egy ipari körzet vagy nagyobb település ellátásának javításához. májusban, a szántóföldi termékek szezonjának kezdetén előreláthatóan 30 konzervgyári zöldség-gyümölcs üzlettel bővül a hálózat. a debreceni tartósító ipari kombinát, a nyíregyházi, a dunakeszi és a szegedi konzervüzemek állítanak fel elsőként - a tanácsokkal együttműködve - saját pavilonokat, illetve nyitnak üzleteket.

az iparág vállalatai gazdasági megfontolásból osztják meg a gondokat a kereskedelemmel. a földeken, kertekben, gyümölcsösökben termő cikkeknek viszonylag kisebb hányada, 25-30 százaléka kerül friss áruként a napi piacra, nagyobb részét az ipar dolgozza fel. miután egyidőben nagy mennyiségű nyersanyag felett rendelkeznek az üzemek, lehetőségük van a piac befolyásolására is, miközben megtalálják anyagi számításukat. ráadásul a napi felhozatal kiegészítése az eredetileg a konzervgyári feldolgozásra szánt néhány vagonnyi zöldség-gyümölcs tétellel esetenként megakadályozhatja az árak indokolatlan emelkedését. /mti/

kg/il/jf/mz olt

00.15 060385 1833

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

## akácfából - gabonatóroló

1985. március 6. - tíz, egyenként ezer tonna befogadóképességű akácfából készülő gabonatóroló kivitelezését kezdték meg a karancslapujtói tsz fafeldolgozó közös vállalatának karancskeszi üzemében heves és nógrád megyei megrendelésre. kilencnek már az idén nyáron készen kell állnia az új buza befogadására. a tárolókat kivánság szerint, mechanikus vagy pneumatikus töltő-ürítő berendezéssel is ellátják.

az akácfából készült gabonatóroló beruházási költségei egy tonna tárolt gabonára vetítve, körülbelül a felét teszik ki a hagyományos beton vagy fémsilók árának. emellett az akác hőszigetelő képességének köszönhetően a tárolt buza nem melegszik, nem fülled be, továbbá belső falán télen nem képződik párakicsapódást okozó ugynevezett hőhid. a beton- és vas tárolóknál ugyanis a párakicsapódás elkerülhetetlenül 20-50 cm vastag gabonaréteg összetapadását, falra rakódását és romlását idézi elő. ráadásul ez a buza nemcsak tönkremegy, de letakarítása egy-egy toronysiló belső faláról 50-100 ezer forintba is belekerül. a karancslapujtói karancs tsz-ben tavaly üzembe helyezett 80 tonnás akác gabonatórolóban ezt a jelenséget nem tapasztalták.

az akácfa jó tulajdonságaira alapozva több fémsilót is akác béleléssel látnak el. a hagyományos fémsilók ugyanis viszonylag hamar szitává lyukadnak a korróziótól, a nógrádi szövetkezeti vállalat viszont az akácburkolatáért akár 60 éves garanciát is vállal. /mti/

csiz/bt/kz/mz olt

00.16 060385 1480

-.-

sb0010 4 170 mtib1010

## pézsmavadászat

1985. március 6. - megkezdődött a pézsmavadászat a fertő tó mentén, e rendkívül értékes szőrméjű apró állatok legnagyobb európai tenyészhelyén. egy-egy jó szezonban több ezret, tehát több száz bundára valót ejtenek el belőlük ezen a vidéken. a pézsmavadászat a fertő tó környékén őszi foglalkozásnak számított, az utóbbi időben azonban már inkább csak a halászok téli mellékfoglalkozása. egy-egy pézsmaszőrméért ugyan száz forintot is megkapnak, de ezt a százast nem könnyű megszerezni. a pézsmák elejtése ugyanis sok tapasztalatot, nagy gyakorlatot igényel. az óvatos állatkák téli szállásként valóságos kis várakat alakítanak ki maguknak a víz alatt, a nádasok és a nádszigetek közelében. nagyon pontosan ismerni kell a szokásaikat, s az elejtésükre, befogásukra alkalmas eszközöket, csapdákat. /mti/

cser/kz/mz olt

00.16 060385 0851

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

## virágok a nőnapra

1985. március 6. - nőnap előtti forgalom van a hazai dísznövénytermesztés három ismert központjában szombathelyi kertész termelőszövetkezetben, a szentesi termál tsz-ben és a hódmezővásárhelyi kertészeti vállalatnál.

a szombathelyi közös gazdaság 80.000 négyzetméter alapterületű üvegházaiból mintegy százezer doboz orchideát szállítanak ezekben a napokban részben belföldre, részben külföldre. e szép virágból az ideai nőnapra különösen sokat rendeltek moszkvából. emellett többek között százezer cserép fokföldi ibolyát, 30 ezer cserép cikláment, ugyanennyi papucsvirágot, 20-25 ezer azaleát, korallvirágot, broméliát, több ezer flamingóvirágot, begóniát, nagy mennyiségű színes primulát és muskátlit szállítanak a virágüzleteknek.

a szentesi termál tsz és a hódmezővásárhelyi kertészeti vállalat viszont főként vágottvirágairól ismert országszerte. az idén több mint 150.000 szál szegfűt és mintegy 50.000 szál fréziát szednek a nőnapra. a nagy többségét a fővárosba szállítják. az 50 centiméteres szárral, bimbós állapotban szedett szegfűk nagy része piros, fehér

és rózsaszínű lesz, de bőségesen csomagolnak a sokak által kedvelt többszínűekből, az ugynevezett cirmosakból is. a külföldre szánt szegfű selyempapírba csomagolva. kartondobozban, repülővel jut el rendeltetési helyére. /mti/

Lér-tób/kz/mz olt

00.17 060385 1359

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

hőérzet-vizsgálat - magyar és osztrák kutatók együttműködése

1985. március 6. - osztrák szakemberekkel közösen végzett kísérlet fejeződött be az építéstudományi intézet szentendrei kísérleti telepének mikroklíma laboratóriumában. a kísérlet azon alapult, hogy zárt térben - például egy szobában - az emberi test az általa termelt belső hő leadja. a hőleadás hideg felület, például hideg fal hatására fokozódik, s ilyenkor az ember fájni kezd. a kutatók arra kerestek választ, hogy ha a falat hővisszaverő bevonattal látják el, az csökkenti-e az ember hőleadását, azaz javítja-e a hőérzetét? ha ez igazolható, akkor ugyanis lehetséges olyan építészeti-műszaki megoldás is, amely lehetővé teszi, hogy az átlagosnál kevésbé kelljen fűteni a lakásokat, az ember hőérzete mégis kellemes maradjon. a kísérlet, illetve az eredményes megoldás jelentőségét jól mutatja az, hogy a szoba hőmérsékletének egy fokkal való csökkentése is már 5-8 százalékos fűtési energia-megtakarítással jár.

a kísérletek igazolták, hogy a hővisszaverő fóliával bevont falu szobában ugyanolyan jó az ember hőérzete, annak ellenére, hogy ott alacsonyabb a hőmérséklet. a kísérleti adatok feldolgozása még tart, így a pontos értékelés még hátra van. ezek alapján kezdődhetnek majd meg azok a konkrét kutatások, amelyek a mindennapi gyakorlat számára adnak műszaki-építészeti megoldást. /mti/

gál/kz/mz olt

00.18 060385 1400

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

tanárok találmánya

1985. március 6. - a szójaimport jelentős mértékű csökkentését, következésképpen dollármilliók megtakarítását eredményezheti az az új találmány, amelyet a szentlőrinci ujhelyi imre mezőgazdasági szakközépiskola tanárai dolgoztak ki: gyenis antalné agrármérnök-vegyész, Litter józsef agrármérnök és winter andrás vegyész. az országos találmányi hivatal polikondenzált karbamid néven védetté nyilvánította a szellemi terméket. a feltalált anyag olyan nitrogéntartalmu, szintetikus fehérjepótló takarmány, amelynek négyszer akkora a nyersfehérje tartalma, mint a szójának. további nagy értéke, hogy nemcsak kérődző állatokkal lehet etetni, hanem sertéssel, baromfival és nyullal is.

az ötlet tipikusan iskolai körülmények között született meg: egy kémia órán történt sikertelen kísérletnek köszönhetően. winter andrás tanár karbamidot hevített kémcsőben és legnagyobb megrökönyödésére a vegyszer - hő hatására - úgy viselkedett, mint a fehérjék szoktak. később újra meg újra elvégezte a kísérletet, de a jelenség nem ismétlődött meg többé. nyilvánvalóvá vált, hogy a rosszul elmosott kémcsőben valamilyen szennyező anyag is szerepelt a kritikus napon és az tartalmazta a katalizátort. ezt követően a tanárok több száz kísérletet lefolytattak, míg sikerült megtalálniuk azt az anyagot, amely véletlenül előidézte a különös kémiai jelenséget.

az elmúlt öt év alatt különféle állatokkal folytatott etetési kísérletsorozatokon vizsgálták tovább az anyag hatását. a mém egymillió forinttal támogatta a munkát, s a kísérletekbe bekapcsolódott a keszthelyi agrártudományi egyetem és több mezőgazdasági nagyüzem is. bebizonyosodott, hogy a polikondenzált karbamiddal ki lehet egészíteni az olyan fehérjében szegény takarmányokat, mint például a kukorica vagy a különböző tömegtakarmányok, s ezáltal többszörösére nő azok fehérjetartalma. ily módon tehát hazai termésű takarmányokkal helyettesíthetik a gazdaságok a külföldről drágán behozott magas fehérjetartalmu szója egy részét, a szentlőrinci szakemberek számításai szerint legalább 20-30 százalékat. /mti/

igó/bné/kz/il olt  
00.18 060385 2114

-.-

sb0014 4 160 mtib1014

a pannónia filmstúdió új produkciói

1985. március 6. - a pannónia filmstúdió legújabb, 1984-ben készült mozi és tv animációs rövidfilmjeit az elmúlt napokban mutatták be a sajtó képviselőinek. az iskolatelevízió megrendelésére készült szoboszlai péter négy szignálfilmje, amelyet már a műsorban láthatnak a kicsinyek. gyermekeknek és felnőtteknek egyaránt szórakozást ígér nagy gyula „süti”, című alkotása, amely számos amatőr filmszemlén kapott díjat az elmúlt esztendőben. a konyhában játszódó történet a sütemények „groteszk szemszögéből”, láttatja az emberek világát. az alig több mint hat perces produkció krimi elemekkel, tárgymozgatással készült.

az augusztá-sorozat újabb darabja a gyurmaleány és a sport kapcsolatát örökíti meg. varga csaba rendező legfrissebb animációs filmjét, a „valcer”,-t március 14-től mutatják be a fővárosi mozik. alcíme szerint nevelő céllal készült foky ottó „mackók, vigyázatok!”, című bábfilmje. az olyan nagy sikerű sorozatok, mint a „mirr murr”, „a legkisebb ugrifüles”, a „misi mókus”, és több film után a rendező most az élet veszélyeire hívja fel a figyelmet.

arany jános „igaz meséje”, nyomán készült lisziák elek „a fülemüle”, című rajzfilmje. a klasszikus verset a televízió „jogi esetek”, című műsorának stílusában, annak szereplőit felvonultatva dolgozza fel az alkotó. tv-szünetfilmnek szánták kricskovics zsuzsa „jegesmedve nyáron”, című egy perces rajzfilmjét. az elsőfilmes rendező produkciójának alapötletét vida győző grafikusnak a kisdobos című lapban közölt mackótörténete adta. rófusz ferenc „gravitáció”, című animációs filmjének hőse egy társait mindenáron elhagyni igyekvő alma. a tavalyi torontói animációs fesztiválon kategória első díjat, valamint a portugáliai espinhoban megrendezett világfesztiválon első díjat nyert produkciót már játsszák a mozik.

a magyar animációs filmgyártás első foto-animációval készült műve haris lászló és orosz istván „apokrif”, című munkája. a film alkotóit két világhírű szobor, a brugge-i madonna és michelangelo pietája ihlette. kisleföldy andrás „az idő semmit játszik”, címmel kísérleti filmet forgatott. a józsef attiláról szóló produkció a xerox, a grafika és a hagyományos filmtechnika eszközeit használja fel.

a magyar iparművészeti főiskola három végzős animációs filmtervező hallgatójának - békési sándornak, szórady csabának és lehotay zoltánnak - az alkotásai is nagy érdeklődésre tarthatnak számot. /mti/

Lg/km/mz olt

00.19 060385 2489

-.-

sb0015 4 130 mtib1015

tavaszi munkák a fővárosi parkokban

1985. március 6. - ha lassan is, de melegszik az idő, így megkezdődhet a virágok kiültetése a fővárosi parkokba: április elejéig mintegy 20 ezer kankalint, árvácskát és cineráriát helyeznek budapest-szerte a virágágyásokba, a főútvonalakat szegélyező kővázákba. a késve érkező enyhe idő feszített munkatempóra kényszeríti a fővárosi kertészeti vállalat dolgozóit.

amint a tél fagya felengedett budapest kertészei hozzáálltak a parkok takarításához, a főváros mintegy 17 millió négyzetméternyi zöldterületének rendbetételéhez. a hideg időben már megmetszték a fákat, cserjéket, most a pázsit gereblyezéséhez, a télen felgyülemlett szemét elszállításához látnak hozzá. gondoskodnak arról is, hogy a játszótereken megrongálódott hintákat, gyermekjátékokat felújítsák, ahol szükséges kicseréljék, s lemossák a padokat.

közelgő tavaszi ünnepeinkre program szerint készül a vállalat. március 15-re virágokkal díszítik a petőfi-szobor környékét, kankalint ültetnek a bem téri park, a vári dísz tér ágyásaiba, s a xv. kerületi kossuth-szobor köré is kihelyezik a növényeket. a helyükre kerülnek március 21-ig a palánták a kun béla téren és a iv. kerületi szabadság téren is. az április 4-i ünnepségek színhelyeit csaknem 20 ezer virággal díszítik. e munkálatokat követően ültetik ki főváros szerte a fákat, cserjéket, örökzöldeket. a parkokban és az utvonalakat szegélyező fasorokban pótolják a kiöregedett növényeket: ezekre a helyekre mintegy háromezer platánt, kőrist, japán-akácot telepítenek. április végéig tízezer cserje és háromszáz fenyő is elfoglalja helyét a parkokban. ugyancsak e hónap végén kezdik meg a nyári virágok kiültetését, amelyekből csaknem 420 ezer tő virit majd egészen ősz végéig. tavasszal virágzik majd az a nyolcvanezer tulipán is, amelyet tavaly ősszel ültettek el a kertészek.

a parképítési munkák közül tovább folytatódik a xxi. kerületi tanácsház téri zöldterület rekonstrukciója, s hozzákezdnek a köztársaság téri park helyreállításához. a metró továbbépülő új szakaszának környékén, a rákos patak mentén áttelepítik az építkezés útjában álló fákat, az ottmaradókat fakalodákkal veszik körül. a befejező munkáknál tartanak a x. kerületi sportliget kialakításánál, amelyet még a tavasszal adnak át. /mti/

fr/gw/km/mz olt

00.20 060385 2321

-.-

sb0016 4 150 mtib1018

## kézműves kisiparosok árubemutatója

1985. március 6. - a kiosk pest megyei és budapesti titkársága, az artex külkereskedelmi vállalat és a kisipari termeltető vállalat közös szervezésében szerdán negyvennapos kiállítás nyílt az országos piackutató intézet nagymező utcai bemutatótermében, ahol 120 kézműves kisiparos mintegy 600 féle árucikkét tekinthetik meg az érdeklődők.

a főként iparművészeti jellegű szakmák képviselői - keramikusok, fafaragók, bőrművesek, ötvösök - legszebb termékeiket hozták el a kiállításra azzal a céllal, hogy bővítsék vevőköriüket.

a szervezők diavetítéssel egybekötött előadásokat is tartanak, melyekre a szakmai utánpótlás érdekében több fővárosi általános iskola hetedik osztályos tanulóit is meghívták. megismertetik a pályaválasztás előtt álló fiatalokkal olyan hiányszakmák mesterségbeli fogásait, mint például a kékfestés, lőszerszám-készítés, vagy az óraművesség.

a kézműves kisiparosok árubemutatója naponta 10-től 18 óráig, szombaton 10-től 14 óráig tekinthető meg. a kiállítás zárónapján - szombaton - arra is lehetőség nyílik, hogy az érdeklődők megvásárolják a bemutatott termékeket. /mti/

őz/-vi/sl/gw olt  
10.30 060385 1177

-.-

sb0017 4 150 mtib1023

## anyag- és energiatakarékossági pályázat - sajtótájékoztató

1985. március 6. - országos anyag- és energiatakarékossági pályázat kiírásáról tartottak szerdán sajtótájékoztatót a mtesz székházában. müller istván, az omfb elnökhelyettese, a mtesz alelnöke elmondta: a mtesz, az országos anyag- és árhivatal, az omfb, az országos tervehivatal, valamint több minisztérium és társadalmi szerv által kiírt pályázat célja, hogy újabb anyag- és energiatakarékossági technológiák, eljárások kidolgozására ösztönözzön, segítse a kormányprogramok megvalósítását. a korábbi években az anyag- és energiatakarékosságra külön-külön kiírt pályázatokra több mint 1800 pályamunka érkezett, a már megvalósultakkal mintegy 5,5 milliárd forint megtakarítást sikerült eddig elérni.

BA

a mostani pályázatot az anyagtakarékosság, az energiatakarékosság, valamint a hulladékok újra hasznosítása témájában összevontan hirdették meg. a népgazdaság valamennyi ágazatát érintően lehet új, megtakarítást eredményező eljárásokkal nevezni. a pályamunka lehet már korábban kidolgozott és egy helyen - 1984-nél nem hamarabb - már megvalósított, de más vállalatoknál még be nem vezetett műszaki-technológiai megoldás, illetve részben, vagy egészben új, eddig még nem ismert javaslat.

a bírálókat során előnyben részesülnek azok a pályaművek, amelyek vállalati szinten saját eszközökkel megvalósíthatóak; amelyek 1985-ben, vagy ezt követően rövid időn belül - számottevő beruházás nélkül - felhasználhatók és amelyek viszonylag hamar - néhány év - megtérülnek. kedvező elbírálásra számíthatnak azok a pályamunkák, amelyek konvertibilis importmegtakarítást, illetve exportárualap-bővítést eredményeznek.

a pályázatok beküldési határideje 1985 szeptember 4. az eredményhirdetésre ez év december 20-ig sor kerül: a művek díjazására több mint kétfélmillió forint áll rendelkezésre. részletes felvilágosítást a mtesz szakértő iroda nyújt, itt vehető át a nevezési lapok is. /mti/

fgy/-vi sl olt  
11.51 060385 1976

-.-

sb0018 4 150 mtib1024

## légi földművelők

1985. március 6. - a kemény tél, a havazások, a viharos, szeszélyes időjárás okozta szokatlanul hosszú téli kényszerpihenő után szerdán ismét munkához láttak a dél-alföldön - csongrád és békés megyében - állomásozó légi földművelők. a tavaszi derült, napfényes időjárást kihasználva már a délelőtti órákban felszálltak a növényvédő repülőgépek.

az érdekelt gazdaságok az elmúlt napokban, hetekben a havas, jeges lerakódástól megtisztították a mezei repülőtereket, amelyeken még nehéz hengereket is járattak, hogy tömör, sima, száraz legyen a talaj. így jól előkészített kifutópályákról indulhattak bevetésre a gépek. a mezei flotta legfontosabb feladata az őszi kalászosok félbemaradt fejtrágyázásának folytatása. azokra a táblákra juttatják ki a hatóanyagot, amelyeket földi gépekkel nehezen vagy jelenleg még egyáltalán nem tudnának bejárni.

BA

eddig az időjárás nem fogadta kegyeibe a mezei flottát a dél-alföldön. már több mint két hónap telt el az évből, és mindössze nyolc-tíz napot tudtak dolgozni. ezért igyekeznek most már minden munkára alkalmas napot és órát kihasználni, pótolni a kedvezőtlen természeti körülmények által keletkezett kényszerű elmaradást. /mti/  
tób/az/gw olt  
12.03 060385 1226

-.-

sb0019 4 150 mtib1025

magyar-svájci fogtechnikai vegyesvállalat

1985. március 6. - dentalcoop fogászati kft. néven magyar-svájci vegyesvállalat alakul április elsején. a budapesti székhelyű fogtechnikai cég működéséről szerdán a leendő vállalat vezetői sajtótájékoztatót tartottak.

a dentalcoop alapítója a fogtechnikai vállalat, a generalimpex külkereskedelmi vállalat és a svájci litep ag. a tervek szerint elsősorban tőkés országokból érkező rendelésre készítenek fogpótlásokat és fogtechnikai termékeket, de készen állnak hazai igények kielégítésére is. a vegyes vállalat az elképzelések szerint bekapcsolódik az egyre bővülő gyógyturizmus-szolgáltatásba is: vállalják, hogy hazánkba látogató külföldiek részére rövid időn belül készítenek fogpótlásokat. eddig is érezhető kereslet volt a magyar szakemberek fogtechnikai szolgáltatásai iránt.

a dentalcoop az év hátralevő részére mintegy 22 millió forintos forgalmat tervez. már megszületett az első jelentős külföldi megállapodás is: az nszk-beli interrudent cég öt évre szóló szerződést írt alá az új vegyesvállalattal összesen 7,5 millió márka értékű fogtechnikai munka elvégzésére. /mti/  
fgy/-vi/sl/gw olt  
12.10 060385 1169

BA

-.-

sb0020 4 180 mtib1026

grazi vásár - sajtótájékoztató sopronban

1985. március 6.- sopronban a Lővér szállóban tartotta meg szerdán magyarországi sajtótájékoztatóját a grazi vásár igazgatósága. a vásár vezetői egyebek között elmondták, hogy az április 27 és május 5-e között megrendezésre kerülő vásár a századik jubileumi árubemutató lesz ausztria második legnagyobb városában, grazban, ahol 1906 óta rendeznek vásárokat, évente kétszer, tavasszal és ősszel. a háborús években szüneteltek a vásárok, így az idei tavaszig kell várni a századikra.

hazánk egyik jelentős kiállítója lesz a jubileumi vásárnak, több külkereskedelmi vállalatunk képviselteti magát, s mellettük elsősorban az észak és nyugatdunántúli vállalatok visz ik el termékeiket, főként élelmiszereket, textil-árakat, népművészeti cikkeket. először mutatkozik be a grazi vásáron a pécsi kesztyűgyár. zala megyéből csempék, butorok, vas megyéből textiliák, virágok, győr-sopronból és veszprémből élelmiszerek, népművészeti cikkek, autófelszerelési tárgyak érkeznek majd a tavasszal grazba. a siófúr és a savaria turist idegenforgalmi információs szolgálatot működtet, a hagyományoknak megfelelően a pannónia szálloda és vállalat éttermet, csárdát üzemeltet a vásáron. vendéglátó

a tájékoztató elmondták, hogy a jubileumi vásáron csaknem 2400 kiállító vesz részt, ezeknek több mint a fele külföldi, elsősorban európai cég, de az egyesült államokból és japánból is jönnek kiállítók. a vásár 200 ezer négyzetméternyi területén minden hely elkelt. a vásáron a háztartási cikkekből szinte a világ egész kínálatát bemutatják, a butorokat többszintes pavilonban állítják ki. nagy teret kap a szórakoztató elektronika, a hobbi és szabadidő cikkek, az építőanyagok, az energiamegtakarító berendezések, a vendéglátóipari felszerelések, a mezőgazdasági gépek, az ipari beruházási javak bemutatója.

a sajtótájékoztató kiemelték, hogy a grazi vásár alapot teremt a határmenti kapcsolatok ápolásának. /mti/

cser/sza sk ár olt  
12.14 060385 1994

BA

-.-

sb0021 1 130 mtib2002

iparunk 40 éve - a konferencia második napja /1. rész/

1985. március 6. - szerdán a budapest kongresszusi központban szekcióülésekkel folytatta munkáját a magyar ipar 40 éves fejlődését áttekintő, kedden kezdődött konferencia.

az eszmecserék tapasztalatait a konferencia részvevői plenáris ülésen összegezték.

román zoltán, az mta ipargazdaságtani kutatócsoportjának igazgatója a gazdasági növekedés és az ipar kapcsolatát elemző szekcióülés vitájáról számolt be. a hozzászólók jelentős eredményként értékelték, hogy a magyar gazdaság az elmúlt negyven évben került közelebb a legfejlettebb országokhoz, s a növekedés motorja - a jól ismert gondok ellenére - kétségtelenül az ipar volt. hangsúlyozták azonban, hogy a gazdasági növekedésnek, az életkörülmények javításának egyaránt lényeges feltételét jelentő infrastruktúra háttérbe szorult, s fejlesztésére a jövőben nagyobb figyelmet kell fordítani. elhangzott a hozzászólásokban az is, hogy a fejlődést nem szabad csupán a növekedés alapján megítélni, hiszen az elmúlt évtizedek gazdasági eredményeit még jelentősebb társadalmi változások kísérték. az ipar teljesítményét a szekcióülésen szigorúan értékelték a hozzászólók, s megállapították, hogy a kívánatos dinamizmus eléréséhez jobb minőségre, hatékonyságra, rugalmasabb szerkezetváltási készségre van szükség. ezekben egyaránt megvan a szerepe a nagy- és a kisvállalatoknak. miután azonban a tőke jelentős hányada a nagyvállalatoknál koncentrálódik, kívánatos lenne, ha a magasán képzett szakemberek ott fejtenék ki átlagosnál értékesebb teljesítményüket. /folyt. köv./

sr/kö pr  
13.08 060385 1613

B4

--

sb0022 1 130 mtib2003

iparunk 40 éve /2. rész/

vámos tiber akadémikus, az mta számítástechnikai és automatizálási kutatóintézetének igazgatója a műszaki haladásnak az iparban betöltött szerepét értékelő vita tapasztalatait összegezte. egyöntetű volt a hozzászólók véleménye: a magyar ipar műszaki színvonalát gyorsabban kell növelni ahhoz, hogy a fejlett országokhoz mért elmaradásunk tovább csökkenjen. a műszaki fejlesztés gyorsításának alapvető feltétele az általános technológiai rekonstrukció. ez azonban csak akkor lehet eredményes, ha megfelelő gazdaság-, iparpolitikával és szabályozással párosul. a szabályozás eddig ugyanis elsősorban statikus szemlélettel és nem a gazdaságot dinamizálva törekedett az egyensúly megteremtésére. a vitában többen arra is felhívták a figyelmet, hogy a műszaki fejlesztés akkor válhat igazán az ipari versenyképesség javításának alapjává, ha az a hazai feltételeket és a külpiazi követelményeket egyaránt figyelembe veszi. nagyon fontos éppen ezért a hazai feltételek, az ipar által eddig elért eredmények reális értékelése, ami nélkül aligha kezdődhet meg a megújulás. az ipar az elmúlt négy évtized során forradalmi átalakuláson ment át, s a jelenlegi ipari bázison már adottak a gyorsabb műszaki fejlődés feltételei - mutattak rá a szakemberek. /folyt. köv/

pf/rj/kö sr pr  
13.37 060385 1310

--

sb0023 4 180 mtib1028 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. március 6. - a meteorológiai intézet jelenti 14.00 órakor:

enyhe, tavaszi idő

kontinensünk keleti, északkeleti vidékein továbbra is télies az időjárás, a kelet-európai alföld északi részén, valamint skandinávia keleti felén szerdán délelőtt is gyakran havazott, a hőmérséklet ezeken a területeken csupán -10, -15 fok között volt. európa többi részén már kora tavaszi idő van. az óceáni, illetve szubtrópusi eredetű léghullámok hatására egyre enyhébb az idő. az alpok, az appenninek és a brit-szigetek térségében szerdán délelőtt jelentős esőzés volt. az ibériai-félszigeten és közép-európa nagyobb részén tulnyomóan napos, gyengén párás idő volt. a kárpát-medence térségébe dél felől viszonylag enyhe, száraz levegő áramlik, lényeges időjárás-

B11

változás tehát nem várható.

magyarországon kedden délelőtt csaknem mindenütt megszűnt a köd, változóan felhős idő volt, általában 7-8 órán át sütött a nap. a hőmérséklet csúcserőke általában 6-11 fok között, délnyugaton helyenként 12 fok körül, a tartósan ködös északnyugati országrészben csupán 4-5 fok körül alakult. éjszaka ismét sokfelé képződött köd, a hőmérséklet hajnalra általában -1, plusz 3 fok közé csökkent. reggel 7 óráig nem volt számottevő csapadék. délelőtt változóan felhős, a dunántúlon és az északkeleti országrészben többfelé ködös idő volt. a hőmérséklet 11.00 órakor általában 6-11 fok között, a néhány ködös területen 1 fok körül volt.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 4,2 fok, a sok éves átlagnál 0,2 fokkal magasabb volt.

szerdán 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1031 mbár, alig változik.

várható időjárás az ország területén csütörtök estig:

változóan felhős, párás marad az idő. éjszaka ismét sokfelé képződik köd, amely napközben általában feloszlik. eső nem lesz. a keleti, délkeleti szél a nappali órákban időnként megélnékül. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -2, plusz 3, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön általában plusz 9, plusz 14 fok között, a tartósan ködös helyeken plusz 5 fok körül alakul.

várható időjárás budapesten csütörtök reggelig:

jobbára derült, párás idő várható. az éjszakai órákban ködképződés valószínű. eső nem lesz. a szél gyenge marad. a hőmérséklet késő este plusz 4, hajnalban a belterületeken plusz 1, a külterületeken -1 fok körül lesz.

a duna vízállása budapestnél 204 cm, a víz hőfoka: 1,8 fok./mti/ gw olt  
14.16 060385 2618

BA

--

sb0024 4 150 mtib1029

primőr - szente, <sup>sro!</sup>

1985. március 6. - az egy-két napos erősebb felmelegedés, a derült, napfényes idő kedvezően hat az üvegházi primőrök fejlődésére, a kitavasodás máris érezteti kedvező hatását hazánk híres zöldségtermő vidékén, csongrád megyében.

a szentesi korai zöldségtermesztési rendszer taggazdaságaiból szerdán negyven ezer fej salátát, hatvan mázsa uborkát, harmincezer darab hegyes, erős paprikát, ezekivül piros retket és fejeskáposztát szállítottak budapestre. megjelent az idei első szedésű töltényzöld paprika is, amiből három ezer darabot küldött izelitőül a fővárosba a szentesi árpád tsz. /mti/

tób/az/gw olt  
14.36 0  
0385 0652

--

sb0025 1 130 mtib2004

iparunk 40 éve /3. rész/

a harmadik szekció az ipari tervezés, szabályozás és a szervezés kérdéseivel foglalkozott. csikós-nagy béla, a magyar közgazdasági társaság elnöke összefoglalójában arról szólt, hogy az 1985-90-es években a hazai ipar valószínűleg kedvezőbb feltételek között fejlődhet, mint az elmúlt években, ez azonban az eddigiektől eltérő, új típusú rugalmasabb iparirányítást igényel. a hozzászólásokat egyfajta óvatos derülátás jellemezte, amit arra alapoztak, hogy a következő években az iparvállalatok munkáját sokkal inkább ösztönzőkkel kívánják segíteni az irányító szervek, s feltehetően jónéhány kényszerintézkedésként bevezetett korlátozást megszüntetnek, enyhíthetik a szigorításokat. szinte valamennyi felszólaló lényegesnek tartotta, hogy a jövőben a jól, jövedelmezően gazdálkodó vállalatok a termelés során megtermelt nyereség nagyobb hányadát használhassák fel, mint eddig. a vállalatoknak sokkal jobban kell élniük önállóságukkal, s mindenekelőtt átfogó, marketing-szemléletű üzletpolitika kialakítására kell törekedniük. ma még kevés helyen ismerték fel ennek jelentőségét. elhangzott az is, hogy ha a magyar ipar gyorsabb növekedési pályára akar lépni, akkor jobban fel kell használnia a kgst-együttműködésben rejlő

BA

Lehetőségeket, a magyar ipari export nagyobb hányada erre a piacra kerül, ezért számukra különösen fontos az együttműködés rendszerének további javítása, hogy mindig időben lehessen dönteni a közös fejlesztési, beruházási, termelési és értékesítési kérdésekben.

a szekcióvezetők beszámolójával befejeződött a kétnapos konferencia. /folyt. köv./

sz-pf-sr/kö pr  
15.11 060385 1627

--

sb0026 4 150 mtib1031

a vas megyei tanács vb ülése - társadalmi munka

1985. március 6. - a településfejlesztési társadalmi munkaverseny elmúlt évi eredményeit értékelte szerdai ülésén a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága, megállapította, hogy a lakosság 1984-ben minden eddiginél több, 511 millió forint értékű társadalmi munkát végzett, az egy személyre jutó társadalmi munka értéke meghaladta az 1800 forintot.

a versenyt négy kategóriában - városok, nagyközségek, székhelyközségek és társközségek - értékelték, s eszerint kőszeg, jánosháza, ikervár és porpác érte el a legjobb helyezést. a végrehajtó bizottság kategóriánként az első három települést elismerő oklevéllel jutalmazza. ezek átadására április 4-én kerül sor.

a testület köszönetét és elismerését fejezte ki a megye lakosságának, a szocialista brigádoknak, munkáskollektíváknak, mindazoknak, akik társadalmi munkával segítették a településfejlesztési, szépitési célok megvalósítását. a helyi tanácsoknak javasolta, hogy ebben az évben is rendezzék meg mindenütt március 15. és május 1. között a tavaszi társadalmi munkanapokat. ezek szervezése elsősorban a települések tavaszi nagytakarítására, a fásítási akciók folytatására, az utak, járdák felújítására, a mezőgazdasági és ipari üzemek és környezetük rendezésére irányuljon. /mti/

Lér/immé/il az olt  
15.15 060385 1329

BA

--

sb0027 4 160 mtib1032

orosz istván kiállítása salgótarjánban

1985. március 6. - orosz istván festőművész kiállítása nyílt meg szerdán salgótarjánban, az szmt oktatási és művelődési intézményében. a tárlaton a művész husz nagyméretű akvarelljét állította ki, amelyeknek a többsége tájkép.

orosz istván salgótarjánban született, tanulmányainak befejezése után visszatért szülővárosába, ma is ott él és dolgozik. művei a hatvanas évek óta rendszeresen szerepelnek kiállításokon, több önálló tárlaton is bemutatkozott. /mti/  
csiz/bt st/gw ie  
15.23 060385 0537

--

sb0028 4 160 mtib1033

Lengyel festő kiállítása

1985. március 6. - ewa wasikiewicz-wolnicka lengyel festőművész alkotásait bemutató tárlat nyílt szerdán budapesten, a lengyel tájékoztató és kulturális központban. a művész első önálló magyarországi kiállításán 20, az elmúlt évtizedben festett képe látható. alkotásainak mindegyike mitológiai ihletésű. a művésznő a szecessziós stílusú vásznanon daphné, a szép nimfa sorsát örökitette meg, aki apolló szerelme elől menekülve babérfává változik. a budapesti tárlat március 29-ig tekinthető meg. /mti/

-ri/sk -ár ie  
15.25 060385 0556

BA

--

sb0029 4 150 mtib1034

## vegyipari szakszervezet - elnökségi ülés

1985. március 6. - az évindítás tapasztalatairól tárgyalt szerdai ülésén a vegyipari dolgozók szakszervezetének elnöksége.

a testület megállapította, hogy az év eddig eltelt részében a vegyipar termelésének növekedési üteme összességében megfelelt a tervezettnek, ám ez jórészt a kőolajfeldolgozó ipar átlagosnál jobban növekedő termelésének köszönhető. a többi ágazatot - különösen a műtrágyagyártást és a gumigyártást - jelentősen sújtotta a kedvezőtlen időjárás és az energiakorlátozás, s mindezekhez még társultak az importanyag beszerzésének nehézségei. az importanyagellátás akadózása elsősorban a gyógyszeripart érintette kedvezőtlenül, de sok gondot okozott a tiszamenti vegyiművekben a budapesti vegyiművekben, valamint a magyar viscosában.

a testület értékelése szerint az ideai nehézségek jórésze felkészületlenül érte a vállalatokat, ennek ellenére a legtöbb helyen igen gyorsan megtalálták a megoldást és megtették a szükséges intézkedéseket. a taurus abroncsgyárban például először hazaküldtek 1500 dolgozót és két napra álláspénzt fizettek nekik. a későbbiekben karbantartási feladatokat végeztek ugyanezek a dolgozók. több más gyárban is azzal bízták meg a dolgozókat, hogy a kényszerpihő alatt is üzemkész állapotban tartsák a berendezéseket. a péti nitrogénművekben nagyon sok gép, vezeték rongálódott meg, illetve fagyott el a leállítás következtében, itt szintén a felújítás, karbantartás volt a legfontosabb feladat.

az elnökség megítélése szerint a legtöbb vállalatnál van mód a veszteségek pótlására. ehhez azonban az szükséges, hogy a korábbiaknál is takarékosabban bánjanak az anyaggal, energiával, valamint az, hogy fokozzák a nagyobb nyereséget hozó termékek előállításának ütemét. a lemaradások behozásában fontos feladat vár a szocialista brigádokra; közülük sokan külön műszakokat, kommunista szombatokat ajánlottak fel a hiányok pótlására a tervezett vállalati nyereség elérése érdekében. /mti/

bi/sk/sl/mz ie

15.31 060385 2016

-.-

sb0030 4 180 mtib1035

## meghalt jakab józsef ujságíró

1985. március 6. - jakab józsef, a narodne novine horvát-szerb és szlovén nyelvű hetilap tördelő szerkesztője, aki három és fél évtizedig állt a magyarországi nemzetiségi újságírás szolgálatában 53 éves korában hosszú, súlyos betegség után elhunyt - tudatja a narodne novine szerkesztősége, a lapkiadó vállalat és a magyarországi délszlávok demokratikus szövetsége. jakab józsef temetése március 11-én 15 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben. /mti/

gw sk -ár ie  
15.36 060385 0511

-.-

sb0031 4 160 mtib1038

## plakát-tárlat

1985. március 6. - a századforduló kereskedelmi plakátjaiból rendeztek kiállítást a salgótarjáni kohász galériában. a szerdán megnyílt tárlaton a hazai reklámgrafika uttörői, az utca művészetének megteremtői - faragó géza, földes imre, vadász miklós, bíró mihály és más ismert művészek - szerepelnek legjobb munkáikkal. a magyar nemzeti galéria gyűjteményéből összeállított kiállítást március 30-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

csiz/bt/az/gw ie  
15.53 060385 0481

-.-

bel

- 26 -

1985.03.06.

sb0032 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. március 6. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

|           |               |
|-----------|---------------|
| párizs    | 10 fok,       |
| london    | 10 fok,       |
| osló      | 5 fok,        |
| stockholm | -1 fok,       |
| helsinki  | -3 fok,       |
| berlin    | 10 fok,       |
| varsó     | 5 fok,        |
| leningrád | -2 fok,       |
| moszkva   | -6 fok,       |
| kijev     | -3 fok,       |
| prága     | 9 fok,        |
| bécs      | 11 fok,       |
| róma      | 16 fok,       |
| madrid    | 11 fok,       |
| belgrád   | 16 fok,       |
| bukarest  | 8 fok,        |
| szófia    | 12 fok,       |
| athén     | 18 fok. /mti/ |

15.58 060385 0841

--

sb0033 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. március 6. -

érvényben: 1985. március 7-én  
 d e v i z a n e m      vételi      közép      eladási

|                  | árf. 100 egységre ft-ban |         |         |
|------------------|--------------------------|---------|---------|
| angol font       | 5569,20                  | 5574,77 | 5580,34 |
| ausztrál dollár  | 3590,44                  | 3594,03 | 3597,62 |
| belga frank      | 76,26                    | 76,34   | 76,42   |
| dán korona       | 429,07                   | 429,50  | 429,93  |
| finn márka       | 743,56                   | 744,30  | 745,04  |
| francia frank    | 502,41                   | 502,91  | 503,41  |
| hollandi forint  | 1357,04                  | 1358,40 | 1359,76 |
| japán yen /1000/ | 201,81                   | 202,01  | 202,21  |
| kanadai dollár   | 3758,22                  | 3761,98 | 3765,74 |

bel

- 27 -

1985.03.06.

|                   |          |          |          |
|-------------------|----------|----------|----------|
| kuvaiti dinár     | 17195,09 | 17212,30 | 17229,51 |
| norvég korona     | 537,79   | 538,33   | 538,87   |
| nszk márka        | 1535,03  | 1536,57  | 1538,11  |
| olasz lira /1000/ | 24,66    | 24,68    | 24,70    |
| osztrák schilling | 218,51   | 218,73   | 218,95   |
| portugál escudo   | 28,48    | 28,51    | 28,54    |
| spanyol peseta    | 27,79    | 27,82    | 27,85    |
| svájci frank      | 1801,10  | 1802,90  | 1804,70  |
| svéd korona       | 544,19   | 544,73   | 545,27   |
| tr.es cl.rubel    | 2597,40  | 2600,00  | 2602,60  |
| usa dollár        | 5284,05  | 5289,34  | 5294,63  |

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1984. december 11-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/mz ie

15.59 060385 1319

--

sb0034 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

hójelentés

1985. március 6. -  
magyarországon:

|                 |       |
|-----------------|-------|
| szabadság-hegy: | 1 cm  |
| dobogókő:       | 4 cm  |
| kékes:          | 36 cm |
| bánkut:         | 21 cm |
| farkasgyepü:    | 3 cm  |

külföldön:

jugoszlávia:

|            |        |
|------------|--------|
| kredarica: | 260 cm |
| szarajevó: | 73 cm  |

csehszlovákia:

-----  
 lomnici-csucs: 87 cm  
 chopok: 96 cm

-----  
 ausztria:  
 -----

somblick: 260 cm  
 murau: 50 cm  
 graz-schöckl: 50 cm  
 semmering: 30 cm

-----  
 lengyelország:  
 -----

zakopane: 45 cm  
 kasprowy-csucs: 110 cm

-----  
 románia:  
 -----

predeal: 80 cm  
 omul-csucs: 37 cm

/mti/ kf/sl/mz ie

16.04 060385 0850

-.-

sb0035 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

kertbarátok tanácsadója - mikor permetezzünk

1985. március 6. - a különböző rovarölő-, gomba- és gyomirtószer, valamint a lombtrágyák biológiai hatását igen sokféle tényező befolyásolhatja. ezek közül az egyik fontos követelmény a szerek kijuttatási időpontjának helyes megválasztása.

a mész növényvédelmi és agrokémiai központja szerint tél végén és kora tavasszal, kizárólag nappal és csak fagymentes napokon szabad permetezni. a nyári időben viszont a hajnali vagy a késő délutáni órák alkalmasak, mert akkor elkerülhető a perzselés. a hőségben permetezve ugyanis a legtöbb készítmény, még a tiszta hideg víz is, perzselést okozhat a leveleken és a gyümölcsökön.

szeles időben tilos a permetezés és a porozás, mert a szél a finom cseppeket átsodorhatja a szomszédba, ahol komoly károkat okozhat. /mti/

kf/sl/mz ie

16.12 060385 0848

-.-

sb0036 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

fővinform tájékoztató

1985. március 6. - az v. kerületben vízcsőjavítás miatt lezárták a magyar utcát a reáltanoda utca és a ferenczy utca között.

x x x

a xx. kerületi helsinki uti felüljárót hidkarbantartási munkák miatt március 15-ig éjszakánként 22 órától 5 óráig zárva tartják. ez alatt az idő alatt a hid melletti szervizúton haladhat a forgalom.

x x x

autóbuszok szállítják az utasokat március 7-ről 8-ra virradóra 0.10 órától 4.10 óráig a 6-os jelzésű éjszakai villamosok helyett a vonal teljes hosszában. /mti/

kf/sl/mz ie

16.15 060385 0574

-.-

sb0037 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. március 6. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

változóan felhős, párás idő, számottevő csapadék nem lesz. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 6, -11, fok, pénteken hajnalban -1 és 4 fok között alakul.

csehszlovákia:

változóan felhős, párás idő várható, eső nem lesz. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 5, 10 fok, pénteken hajnalban 0 fok körül alakul.

szovjetunió:

változóan felhős, párás idő, csapadék nem lesz. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 0, 5 fok, pénteken hajnalban 0 és -5 fok között alakul.

románia:

változóan felhős, párás idő, eső nem lesz. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 7, 12 fok, pénteken hajnalban -1 és 4 fok között alakul.

jugoszlávia:

változóan felhős, párás idő, elszórtan kisebb eső lehet. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 11, 16 fok, pénteken hajnalban 0 és 5 fok között alakul. /mti/

kf/sl/mz ie

16.26 060385 1094

BA

-.-

sb0038 4 150 mtib1046

kardiológiai kiállítás

1985. március 6. - kardiológia a szovjetunióban címmel fotó- és könyvkiállítás nyílt szerdán budapesten, a szovjet kultúra és tudomány házában. a kiállítást dr. hutás imre egészségügyi minisztériumi államtitkár és jurij belenkov állami-díjas professzor, a moszkvai össz-szövetségi kardiológiai tudományos központ igazgatóhelyettese nyitotta meg. a tárlat a szovjetunióban folyó tudományos kutatásokról nyújt képet, több új gyógyászati módszert és eszközt mutat be.

a megnyitó után jurij belenkov és fjodor szerbinenko állami-díjas professzor a szovjet kardiológia és idegsebészet eredményeiről tartott előadást. /mti/

lg/-ár/mz ie

16.30 060385 0678

-.-

sb0039 4 160 mtib1047

a magyar pszichológiai társaság vii. országos konferenciája /1. rész/

1985. március 6. - szerdán megkezdte munkáját a magyar pszichológiai társaság vii. országos konferenciája a magyar tudományos akadémia székházában. a háromnapos rendezvénysorozaton - a magyar pszichológus társadalom két évenként ismétlődő átfogó eszmecseréjén - 34 szekcióban mintegy 230 előadás hangzik el.

a nyitónapon a pályalélektani, a pedagógiai pszichológiai, a fejlődéslelektani, a szociálpszichológiai és a kriminálpszichológiai szekciókban tartottak felolvasó, illetve tematikus vitaüléseket. a szociálpszichológiai szekció vitaülésén - más témák mellett - a társadalmi azonosságtudatról, az öngyilkosság társadalomlelektani hátteréről, a vállalkozói és a hivatalnoki magatartás jellemzőiről, továbbá a családtervezéssel kapcsolatos kérdésekről, és a munkásszállókon élők átmeneti életformájának sajátosságairól cseréltek véleményt a résztvevők.

a pályalélektani tagozat tanácskozásán egyebek közt azt vitatták meg a szakemberek, hogy az általános iskolai technika tantárgy 5., 6. osztályos anyagába hogyan építhető be a pályaismertetés. a vitaülésen beszámoltak a pedagóguspályára készülő gimnazisták

BA

személyiségvizsgálatának tapasztalatairól, s több előadó foglalkozott a pályaválasztási tanácsadásban alkalmazott pszichológiai módszerekkel és ezek korlátaival.

a fejlődéslélektani tagozatban egyebek közt a szülők nevelési stílusával, a veszélyeztetettség fejlődéslélektani hátterével, a gyerekek társadalmi beilleszkedésének zavaraiival összefüggő kutatások eredményeit vitatták meg, illetve áttekintették a serdülőkorúak érzelmeinek lélektani vizsgálatával kapcsolatos tapasztalatokat. az általános pszichológiai szekcióban a lélektani alapfolyamatok, az információfeldolgozás élettani hátterét elemezték a szakértők. a pedagógiai-pszichológiai tagozat felolvasó ülésén egyebek közt azt vizsgálták a pszichológusok: a dicséret és az elmarasztalás milyen hatást gyakorol az elsős és a másodikos gyerekek gondolkodási teljesítményére, hogyan fejleszthető a 13-14 éves diákok problémamegoldó képessége, illetve a fegyelmezés problémáját miként látják a pedagógusok.

a kriminálpszichológiai tagozat vitaülésén a zárt büntetőintézetekben előforduló viselkedésformákkal, az elítéltek agresszív cselekményeivel kapcsolatos pszichológiai vizsgálatok eredményeit tekintették át. /folyt. köv./

na/-vi/-ár/il  
16.35 060385 2420

-.-

sb0040 4 160 mtib1048

a magyar pszichológiai társaság vii. országos konferenciája /2. rész/

a konferencia csütörtökön újabb munkacsoport-ülésekkel folytatódik. az idei tanácskozássorozat újdonsága, hogy külön szekció foglalkozik a számítógépek pszichológiai alkalmazásával, s a csoportpszichológiai jelenségeket - a modern technika kínálta lehetőségekkel élve - video-demonstráció alkalmazásával vitatják meg a szakemberek. /mti/

na/-vi/-ár/il ie  
16.35 060385 0439

B/A

-.-

sb0041 4 130 mtib1049

találkozó a nőtanácsnál

1985. március 6. - a 75. nemzetközi nőnap és a magyar nők demokratikus szövetsége megalakulásának 40. évfordulója alkalmából a magyar nők országos tanácsának tisztségviselői szerdán székházukban találkoztak az mmdsz alapítóival. a baráti összejövetelen felidéztek a magyar demokratikus nőmozgalom születésének, kibontakozásának körülményeit. duschek lajosné, a mmdsz elnöke emléklapot adott át az mmdsz országos vezetőségében részt vett nőmozgalmi aktivistáknak.

az ország megyéiben is ezekben a napokban köszöntik ünnepélyesen az mmdsz alapítóit. /mti/  
me/-vi/-ár/gw ie  
16.36 060385 0614

-.-

sb0042 4 180 mtib1050

corvina - sajtótájékoztató /1. rész/

1985. március 6. - a corvina könyvkiadó az idén mintegy 120 kötet megjelenését tervezi, közöttük egy új sorozat első példányai is helyet kapnak, s a listán több idegenforgalmi újdonság szerepel - egyebek mellett ez hangzott el azon a sajtótájékoztatón, amelyet a kiadó vezetői szerdán, a vörösmarty téri zeneművészek klubjában tartottak.

mint bart istván igazgató elmondta, a fennállásának 30. évfordulóját ünneplő kiadó az elmúlt három évtizedben ötezer könyvet jelentetett meg, mintegy 40 millió példányban. a legsikeresebb kiadványnak barcsay jeno művészeti anatómia című munkája bizonyult: kilenc nyelven 60 kiadást ért meg. a corvinát - amely idegennyelvi kiadóként alakult - elsősorban művészeti jellegű kötetekről ismerik itthon és külföldön egyaránt, pedig szépirodalmi és politikai tárgyú köteteket is gondoz, nem csekély számban. idén például a magyar történelem rövid összefoglalásának több nyelvű megjelenését tervezi, s a külföldi olvasókkal szeretné megismertetni a modern magyar irodalom képviselőinek írásait is. ennek megvalósulását azonban hátráltatja, hogy mind kevesebb műfordító vállalkozik erre a munkára - tette hozzá az igazgató.

az új kiadványokról elhangzott: az idén 52 magyar, 65 pedig idegen nyelven jelenik meg. a magyar történelem nevezetes eseményeinek és jelentős személyiségeinek bemutatására dokumentumok címmel új sorozatot indítanak. a mappákban a ,,jeles,, napokhoz



kapcsolódó eredeti dokumentumok hasonmás példányait, neves személyiségek írásait adják közre. elsőként az 1848. március 15-<sup>é</sup>hez fűződő iratokat, majd hazánk felszabadulásának 40. évfordulója tiszteletére 12 korabeli dokumentumot jelentetnek meg. a sorozat további darabjaiban széchenyi istván, illetve kossuth lajos munkáiból közölnek részleteket.

a sajtótájékoztatón mutatták be azt a 6 nyelven közreadott kötetet, amely kádár jánosnak, az mszmp központi bizottsága első titkárának 1957-1982 között elhangzott beszédeiből, írásaiból nyújt válogatást.

Lukács györgy születésének 100. évfordulója alkalmából három kötetet jelentetnek meg, közöttük hermann istván, az egykori lukács tanítvány írása lukács györgy életéről magyarul is olvasható lesz. a készülő, és hamarosan megjelenő kötetek között említették szabó julia a xix. század festészete magyarországon című munkáját és a budapest muzeumi című albumot. a képzőművészet klasszikusait című sorozatban a milánói rizzoli kiadóval közösen monet és botticelli életművét mutatják be. /folyt. köv./

-ri/il/mz  
16.38 060385 2545

--

sb0043 4 180 mtib1051

corvina - sajtótájékoztató /2. rész/

az idegenforgalmi témájú újdonságok között az első negyedévben több fotóalbum kerül a könyvesboltokba. budapest régi és új ,,arcáról,, varga domokos állított össze kötetet, s a magyar fővárost mutatja be száraz györgy és szabóki zsolt könyve is. a hazánkba látogató turistáknak hasznos információkat adó kiadványok is készülnek a corvina műhelyében. /mti/

-ri/il/-ár/mz ie  
16.39 060385 0428

--

sb0044 4 150 mtib1052

növényvédelmi napok pécsett

1985. március 6. - a mezőgazdasági üzemekben az eddiginél szigorúbban fogják ellenőrizni a növényvédőszer-tárolását és alkalmazását - közölték a szerdán kezdődött növényvédelmi és agrokémiai napokon pécsett. elmondták, hogy a szakemberek mind gyakrabban találnak különböző vegyszermaradányokat a kiskertekben szedett zöldségen és gyümölcsön, olyan hatóanyagokat is, amelyeknek alkalmazása csak nagyüzemi technológiával megengedett. ez azért is aggasztó, mert a piacokon és a boltokban árusított, valamint exportra szánt zöldségnek csaknem a felét a háztáji és kisegítő gazdaságokban termelik meg. a fölösleges, esetenként veszélyes vegyszerhasználat kiküszöböléséhez természetesen arra is szükség van, hogy tovább javuljon a kistermelők növényvédőszer-ellátása mind mennyiségi, mind minőségi tekintetben.

a nagyüzemeknek is törődniük kell azzal, hogy kevesebb vegyszermaradvány legyen a mezőgazdasági termékekben, a nemzetközi piacon ugyanis mind erőteljesebbek az ilyen jellegű minőségi követelmények. ehhez jobb növényvédő gépekre és a gépek pontosabb beállítására van szükség. a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium szándéka - hangoztatták a pécsi tanácskozáson -, hogy meggyorsítják az agrárágazat műszaki fejlesztését, hiszen például a műtrágyaszóró és növényvédő gépek fele az ugynevezett nullára leírt kategóriába tartozik. közelebb kerül a megoldáshoz egy ugyancsak régóta esedékes teendő: a kemikáliákkal szennyezett csomagolóanyagok és a növényvédőszer-hulladékok szakszerű megsemmisítése is.

a gabonaprogram kapcsán arra hívták fel a szakemberek figyelmét, hogy a hozamok további növelésére való törekvés még nagyobb feladatokat hárít a növényvédelmi szolgálatra. az új, intenzív buza- és kukoricafajták minden eddiginél több törődést igényelnek a növényvédelem és a talajerőgazdálkodás szakembereitől. ezért tovább fejlesztik a talajvizsgálat rendszerét is, hogy a gazdaságoknak még sokoldalubb információt nyújthassanak. /mti/

igó/bné st/mz ie

16.40 060385 2025

--

sb0045 4 150 mtib1053

kálmán györgy kitüntetése

1985. március 6. - a népköztársaság elnöki tanácsa kimagasló művészi munkássága elismeréseként, 60. születésnapja alkalmából kálmán györgy kossuth-díjas kiváló művésznak a szocialista magyarországi érdemrend kitüntetését adományozta. a kitüntetést tóth dezső művelődési miniszterhelyettes szerdán adta át.

/mti/ sk -ár  
16.50 060385 0362

--

sb0046 4 150 mtib1054

program az építészeti kultúra fejlesztésére - sajtótájékoztató /1. rész/

1985. március 6. - az építészeti kultúra fejlesztésére és terjesztésére négy évvel ezelőtt indított program - több mint 30 építésügyi, művelődésügyi és más szervezet aktivistáinak közreműködésével - lényegében megvalósult. ennek a munkának eddigi eredményeiről és a további elképzelésekről tartott sajtótájékoztatót szerdán jantner antal építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes a magyar építőművészek szövetségének székházában.

az eredmények közvetlenül lemérhetők azon, hogy országszerte nőtt az érdeklődés a környezetbe jobban illeszkedő korszerű családi és társasházak építése iránt. ezt az erősödő igényességet jelzi az év lakóháza cím elnyeréséért indított pályázat résztvevőinek nagy száma, érdeklődése is. az általános iskolai oktatásban megkezdődtek a környezeti kultúra elsajátítását szolgáló oktatási kísérletek. a kísérletbe vont alsótagozatos osztályok tanulói a technika tantárgy keretén belül fokozatosan, az anyagok megismerésén, majd megmunkálásán át jutnak el a térformálásig, a felsőtagozatosok pedig ezt a téralakítási készséget építési és lakberendezési ismeretek elsajátításával fejlesztik. az előkészített oktatási anyagok szerint majd a rajzitanítás is célzottabban szolgálja a vizuális nevelést és az építészeti kultúrát. ezekről az ismeretekről videofilmes oktatási anyagokat is készítettek. az építészeti kultúra fejlesztéséhez kapcsolódtak a települések lokálpatriótái, az építészeti és kulturális értékek védelmében végzett lelkes munkájukkal. a kulturált emberi környezet megformálásáról kiadványok jelentek meg, a szakemberek ismeretterjesztő előadásokat tartottak. a kisz kb pályázattal ösztönözte a lakóhelyi közösségeket a szabadidő kulturált eltöltésére alkalmas parkok építésére. így évente mintegy 25 közösség kapott anyagi támogatást ezekhez a munkákhoz.



jantner antal hangsúlyozta, hogy a környezetkultúra fejlesztésében még mindig nagyon sok a tennivaló, ez hosszútávú feladat. ezért ez év végéig kidolgozzák az építészeti kultúra fejlesztésének távlati programját. ehhez kapcsolódik az az országos konferencia, amelyet sárospatakon rendeznek meg március 8. és 10. között. a tanácskozáson az építésügyi szakemberekkel együtt részt vesznek a környezetkultúra művelésében és terjesztésében közreműködő társadalmi szervezetek aktivistái is. /folyt. köv./

sb/-vi  
17.12 060385 2407

--

sb0047 4 150 mtib1055

program az építészeti kultúra fejlesztésére - sajtótájékoztató /2. rész/

az évm is újabb intézkedésekkel támogatja a kulturált lakókörnyezet kialakítását. a tervezési jogosultság újraszabályozásával el akarják érni, hogy csak azok vehessenek részt a környezetre maradandóan ható létesítmények tervezésében, akiknek hozzáértéséhez nem férhet kétség. a minisztérium szükségesnek tartja az építésügyi szakigazgatás szakmai hozzáértésének növelését. ennek érdekében létrehozta a minisztériumban a tanácsi építésügyi főosztályt, amely az évm egyik legnagyobb irányító testülete lesz, a minisztertanács tanácsi hivatalával közösen pedig kidolgozza az építésügyi szakigazgatási hálózat korszerűsítésének programját.

/mti/  
sb/-vi/sl/mz ie  
17.15 060385 0749



--

sb0048 4 130 mtib1056

## a kisz központi bizottsága ülése

1985. március 6. - szerdán hámosi csaba első titkár elnöklétével ülést tartott a kisz központi bizottsága. az ülésen részt vett és felszólalt csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese.

a központi bizottság szandtner iván titkár előterjesztése alapján állást foglalt az ifjusági törvény végrehajtásáról szóló minisztertanácsi előterjesztés tervezetéről. a testület időszereinek tartja a törvény végrehajtása tapasztalatainak összegzését. e munka alapját az mszmp központi bizottságának 1984 októberi ifjúságpolitikai állásfoglalása adja, amely elemzi az ifjúság körében végzett munka tapasztalatait, az ifjúság társadalmi helyzetét és meghatározza az időszere feladatokat.

az elmúlt 14 évben az ifjúsági törvény alapelvei összességében beváltak a gyakorlatban, jól szolgálták ifjúságpolitikai céljainkat, a feladatok megvalósításához megfelelő jogszabályi kereteket adtak - állapították meg az ülésen. az 1971 óta végbement társadalmi, gazdasági változásokat figyelembe véve a központi bizottság ugyanakkor támogatja az állami ifjúsági munka megújítására, tartalmi, szervezeti kereteinek fejlesztésére, a jogi szabályozás módosítására vonatkozó elképzeléseket.

a központi bizottság nyitrai istván titkár előterjesztésében megtárgyalta és elfogadta a kisz-szervek és az uttoróelnökségek 1985. évi költségvetésére tett javaslatot.

a testület varga-sabján lászló titkár előterjesztésében megvitatta és jóváhagyta a kisz kb mellett működő honvédelmi nevelési tanács funkciójára feladat- és hatáskörére, működési rendjére és személyi összetételére tett javaslatot.

a központi bizottság végül szervezeti és személyi kérdéseket tárgyalt. nagy sándort és szabó tibort érdemeik elismerése mellett felmentette központi bizottsági és intéző bizottsági tagságuk alól. a testület argalász kálmánt a honvédelmi minisztérium politikai főcsoport főnöksége ifjúsági osztályának vezetőjét koptálta a kb tagjainak soraiba és megválasztotta az intéző bizottság tagjává.  
/mti/

na/-vi/-ár/mz ie

17.22 060385 2064

-.-

sb0049 4 150 mtib1057

## tavaszi munkák baranyában

1985. március 6. - megkezdődtek a kora tavaszi munkák a mecsek vidékén. szerda volt az első igazán tavaszias nap, amikor a hőmérséklet tíz fok fölé emelkedett. az északi hegylejtőket ugyan még hó borítja, de a napsütötte, déli lankákon megpezdült az élet. a házkörülű kertekben hozzáfogtak a mák és a borsó vetéséhez, a földhasátrakban pedig megkezdtek a palánták kiültetését. pécs környékén szedésre érett az áttelelő zöldhagyma, tájnéven: a jancsihagyma.

a baranyai dombokon szőlőmunkások százai metszették a tőkét a kellemesen langyos időben. az idén a szokottnál is gondosabb munkára van szükség, hogy a termőrétyek helyes kiválasztásával csökkentse a téli okozta károkat. a bortermező nagyüzemekben körülbelül kétharmadánál tart már a metszés, míg a kistermezők csak most vették kezükbe az ollót, igaz, ők néhány nap alatt el tudják végezni a munkát.

a hosszúra nyult tél miatt a szokottnál legalább két héttel később indul most a szántóföldi nagyüzem. más években ilyentájt már befejezéséhez közeledett az őszi kalászosok fejtrágyázása, most viszont a vetésterületnek csak 20-25 százaléka van készen. ez is annak köszönhető, hogy a munkára alkalmas téli napokon újra és újra felszálltak a műtrágyaszóró repülőgépek. a 130 ezer hektárnyi őszi mélyszántás kellőképpen kifagyott a kemény hidegben, a csapadék és a fagy „elmunkálta” a barázdákat. amennyiben ilyen marad az időjárás, a hét végén egyes baranyai gazdaságokban megkezdik a tavaszi vetések előkészítését.

a tél folyamán 120-130 milliméter hó és eső hullott le a mecsek vidékén - jó lett volna több is - mindenestre kellő mennyiségű nedvesség raktározódott el a talajban, kedvező feltételeket teremtve a talajmunkára és a koratavaszi vetésekre. /mti/

igó/bné/kz/mz ie

17.25 060385 1799

18.15

-.-

bel

- 40 -

1985.03.06.

sb0026 4 150 mtib1058 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. március 6. - előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

változóan felhős, párás idő várható, többórás napsütéssel. a köd azonban a délelőtti folyamán néhány helyen marad. a légmozgás gyenge lesz. a hőmérséklet csucsértéke általában plusz 9 és plusz 14 fok között várható, a tartósan ködös helyeken plusz 5 fok valószínű.

/mti/ sk sn  
17.49 060385 0384

-. -

sb0027 4 160 mtib1060

hatvanhat

1985. március 6. - március 8-án péntek este 20.50-től a tv első programjában ismét jelentkezik a televízió szavazógépes vitaműsora, a hatvanhat.

a műsor vendége ezúttal gazsó ferenc művelődési miniszterhelyettes lesz. a téma: az oktatási rendszer továbbfejlesztésének feladatai és lehetőségei. a levélben érkezett kérdések alapján szóba kerülnek többek között a különböző iskolatípusok és a fejlesztésükkel kapcsolatos tennivalók, a tanrend változásai, valamint a hátrányos helyzetű gyerekek és kiugró tehetségek oktatásának kérdései. várhatóan számos, a pedagógusokat érintő kérdés is nyilvánosságot kap majd. /mti/

kp/sk/-vi sk -ár sn  
17.58 060385 0669

1835

-. -

bel

- 41 -

1985.03.06.

sb0028 4 180 mtib1061

belviz belterületeken

1985. március 6. - a hirtelen olvadás, a sok hólé szerdán sok munkát adott a tűzoltóknak. pest megyében kerepestarcsán, pécelen, gödöllőn, nagykátán, tápiószecsőn, hernádon, pécelen és dunavarsányban kellett riasztani őket, mert sok lakóház pincéjét, alagsorát elöntötte a hólé. együttesen csaknem 300 köbméter vizet szivattyúztak ki belőlük. dunavarsányban egy völgy utcai lakásba is jutott a vízből. pécelen, a pesti utcában a sebesen lefolyó víz az utszegély köveit is alámosta, s ezzel átmeneti közlekedési gondokat okozott

borsod megyében is több községben és városban kérték a tűzoltók és az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság segítségét lakások pincéiben, települések utcáiban összegyűlt és egyre gyarapodó belviz elhárításához, szivattyúzásához. szerencsén a hunyadi utcába mezőkövesden az egri uti lakótelepre hívták a helyi és a miskolci tűzoltókat, mivel hirtelen nagy mennyiségű víz bukkant fel a pincékben. a vízügyi igazgatóság főként a taktaközi községekben - taktaszadán, tiszalucon - segítette a közlekedést veszélyeztető, akadályozó belviz elvezetését, szivattyúzását. /mti/

gál/bas/tné/kz/mz sn

18.00 060385 1163

-. -

sb0029 1 130 mtib2005

iparunk 40 éve /4. rész/

a szekcióülésekkel párhuzamosan került sor a könnyűipari ágazati tanácskozásra, amelyen részt vettek a lakossági ellátásban és az export teljesítésében elsősorban érdekelt ipari és külkereskedelmi vállalatok vezetői. e megbeszélésen részt vett marjai józsef miniszterelnök-helyettes, kapolyi lászló ipari miniszter, beck tamás, a magyar kereskedelmi kamara elnöke, mészáros vilmos, az okisz elnökhelyettese, ott voltak az ágazati szakszervezetek főtitkárai, valamint az irányító szervek képviselői. /folyt.köv./

rj pr  
18.01 060385 0557

1845

-. -

sb0030 1 130 mtib2006

iparunk 40 éve /5. rész/

## iparvállalati igazgatók értekezlete

délután a budapest kongresszusi központban az iparvállalatok vezetői igazgatói értekezleten vitatták meg az idei év legfontosabb tervfeladatait, és egyúttal értékelték a vi. ötéves terv eddig eltelt időszakának eredményeit. a tanácskozáson megjelent maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, ballai lászló, a központi bizottság gazdaságpolitikai osztályának vezetője, grósz károly, a kb tagja, a budapesti pártbizottság első titkára és gál lászló, a szot titkára.

kapolyi lászló egyebek között elmondta, hogy az ipar az elmúlt négy évben az alapvető gazdaságpolitikai célokat elérte, eközben azonban kedvezőtlen gazdasági folyamatok is kibontakoztak. a termelés 9 százalékkal nőtt, de az egyes ágazatok fejlődésében erős a differenciálódás. tartósan nőtt a termelés az alumíniumkohászatban, a gyógyszeriparban, a műanyaggyártásban, a műszeriparban, nehéz helyzetbe került viszont a vaskohászat, valamint néhány könnyűipari és vegyipari alágazat. a kívántnál lassabban emelkedett a műszaki színvonal, nehezítette a munkát a folyamatos létszámcsökkenés, bár ez a tendencia tavaly már mérséklődött.

összességében az iparvállalatok múlt évi nyeresége 13 százalékkal meghaladta az előző évit, a bányászatban és a könnyűiparban csökkent, a villamosenergiaiparban, a kohászatban és több gépipari ágazatban emelkedett. 1984-ben 9 alaphiányos vállalat pénzügyi problémáit sikerült véglegesen rendezni, további 16 gyár gondját csak átmenetileg enyhítették a központi intézkedések. hét iparvállalat összesen mintegy 900 millió forintnyi veszteséggel zárta az évet.

az idén az ipar termelése mintegy 3 százalékkal kell hogy növekedjen, az export pedig ennél két-két és félszer nagyobb mértékben. a múlt évinél 3 százalékkal nagyobb beruházási lehetőségekkel a technikai fejlődés és a versenyképesség fokozását kell elérni. a minisztérium áttekintette a vállalati tervprogramokat, amelyek főbb céljaikban megegyeznek a népgazdasági tervvel, de a vállalati elgondolások több területen elmaradnak a számítottól. különösen egyes gépipari és könnyűipari vállalatok terveztek a vártnál jóval alacsonyabb exportot, s ez azért is érdemel külön figyelmet, mert közülük több üzem tavalyi exportkötelezettségeit sem teljesítette, s azok pótlása még hátra van. ugyanakkor a belföldi szállítások várhatóan kielégítik a hazai iparcikk-igényeket, általában javul majd a kínálat, de néhány tartós fogyasztási cikkből továbbra sem lesz elegendő az üzletekben.

/folyt. köv./ sz/kö pr

1845

18.02 060385 2621

--

sb0031 1 130 mtib2007

iparunk 40 éve /6. rész/

kapolyi lászló ezután arról szólt, hogy az iparvállalatok jórésze már bekapcsolódott az új keresetszabályozási rendszerbe, s a vállalatok mozgásterét növelheti az is, hogy ezentul rövid lejáratu kereskedelmi hitelt, illetőleg előleget adhatnak egymásnak a vásárláskor. megkezdődött az új vállalatirányítási formák kiépítése, az iparvállalatok 60 százalékában a jövő év végéig vállalati tanácsok alakulnak.

a miniszter végül arról szólt, hogy a következő évekre szólóan több iparfejlesztési javaslat is készült, eddig mintegy 270 vállalat, intézmény véleményezte azokat. /folyt.köv./

sz/rj pr  
18.02 060385 0637

--

sb0032 1 130 mtib2008

iparunk 40 éve /7. rész/

az ipari miniszter beszéde után több vállalat vezetője mondta el véleményét az ágazat helyzetéről, tennivalóiról.

kisgergely lajos, a péti nitrogénművek vezérigazgatója arról beszélt, hogy vállalatuk milyen módszerekkel hasznosította tartalék erőforrásait, s ennek hatására hogyan javították alacsony jövedelmezőségüket, növelték tőkés exportjukat. balogh andrás, a mom vezérigazgatója elmondta: a mom gyors fejlődése elsősorban a hatékony gyártmányfejlesztésnek köszönhető. a technológia korszerűsítésének eszközeit a vii. ötéves tervben is igyekeznek megteremteni, amihez az új szabályozás kedvező feltételeket biztosít. símek judit, a minőségi cipőgyár vezérigazgatója a vezetők helyzetéről beszélt. hangsúlyozta: az iparvállalatok terhei növekedtek, s a vezetők munkája egyre összetettebbé vált. ezért szükség lenne munkájuk nagyobb elismerésére, anyagi megbecsülésük javítására.

1845

tari Antal, a csepel művek ipari központ elnöke a trösztii szervezet megszüntetésének hatásáról számolt be. az önálló csepeli vállalatok együttműködése hatékonyabbá vált, terveiket pedig az elmúlt esztendőben telteljesítették. huszár andor, a tiszai vegyi kombinát vezérigazgatója elmondotta, hogy eredményeik elérésében, a bővülő termelésben, a javuló jövedelmezőségben nagy szerepe van a megfelelő ösztönzésnek, a dolgozók munkájának anyagi és erkölcsi elismerésének.

herczeg károly, a vasasszakszervezet főtitkára rámutatott, hogy a szakszervezeti mozgalom sajátos eszközeivel segíti a vállalati tartalékok felszínre hozatalát.

az iparvállalati igazgatók értekezlete kapolyi lászló zárszavával ért véget. /mti/  
pf/sz/kö/rj sr pr  
18.03 060385 1680

-.-

sb0033 4 150 mtib1062

## antibiotikum-kutatási tanácskozás

1985. március 6. - a hazai antibiotikum-kutatásról tanácskozás kezdődött szerdán nyíregyházán a debreceni akadémiai bizottság, a szabolcs megyei tanács, a jósa andrás megyei kórház-rendelőintézet, valamint a debreceni biogál gyógyszergyár rendezésében. a kétnapos konferencián kilenc előadás alapján vitatják meg az antibiotikumok kutatásának, előállításának és felhasználásának problémáit.

bérdy jános, a gyógyszerkutató intézet osztályvezetője a tanácskozás kapcsán elmondta az mti munkatársának, hogy hazánkban két fő irányban folynak jelentős tudományos kutatások ezen a területen: az egyik az emberi gyógyításban alkalmazott szintetikus antibiotikum-származékok, a másik a mezőgazdaságban felhasználható szerek előállítása.

az előbbieknél során mesterségesen megváltoztatják a természetes antibiotikumok - például a penicillin - kémiai összetételét. a kórokozót elpusztító hatóanyag ugyanaz marad, viszont a végtelen sok variációs lehetőség révén figyelembe lehet venni az egyéni érzékenységet, illetve a gyulladáskeltő mikroorganizmusok által már megszokott helyett más molekuláris szerkezetű antibiotikumot lehet alkalmazni.

*[Handwritten signature]*  
18.03

a gyógyszerkutató intézetben, a chinoin és a biogál gyógyszergyárban eddig előállított több száz variáns szerény mennyiség a világviszonylatban kidolgozott 60-80 ezer változathoz képest, az eredmény azonban kiemelkedő. a végül alkalmazhatónak bizonyuló szerek aránya általában csupán ezrelékekben adható meg, nálunk viszont szigorú ellenőrzések után ez az arány 1-2 százalékos. a hazai gyógyszerkutatás jelenleg már több ilyen variáns klinikai kipróbálásánál tart.

jelentős eredmények születtek a mezőgazdaságban alkalmazható antibiotikum-származékok előállításában is. a környezetvédelmi követelményeket is figyelembe véve hazánkban többféle olyan új készítményt dolgoztak ki, amelyekkel már eljutottak a hasznosítási kísérletekhez. ezek a szerek a növényvédelmet, illetve tápokba keverve az állatok jobb szulgyarapodását szolgálják. /mti/

ács/ummé/st/mz/sk sn  
18.12 060385 2065

-.-

sb0034 1 130 mtib1063

## fellebbezés után jogerős ítélet

1985. március 6. - szerdán a legfelsőbb bíróságon kihirdették a jogerős ítéletet abban a szövevényes bűnügyben, amelynek 16 vádlottja bünszövetségben, üzletszerűen és folyamatosan elkövetett sikkasztások és csalások miatt került a vádlottak padjára. különféle építőanyagokkal üzleteltek, részben egyes munkahelyek hivatalos bélyegzőjének illetéktelen felhasználásával is, s a társadalmi tulajdonban több ezer forintos kárt okoztak. a vádlottak közül négyen fellebbeztek a legfelsőbb bírósághoz, a többiekkel szemben már korábban jogerőre emelkedett a komárom megyei bíróság börtön- és pénzbüntetéseket kimondó ítélete. a fellebbviteli eljárásban a legmagasabb bírói fórum helybenhagyta azt a három évi és négy hónapi börtönbüntetést, amelyet szamos józseffel szemben szabtak ki, és ugyancsak jóváhagyta a másik három vádlott rövidebb tartamu szabadságvesztés büntetését. /mti/

of/il sn  
18.40 060385 0935

*[Handwritten signature]*  
19.03

-.-

sb0035 4 130 mtib1066

csehák judit fogadta zenon komendert

1985. március 6. - zenon komender lengyel miniszterelnök-helyettes útutazóban szerdán budapestre érkezett. a nap folyamán csehák judit miniszterelnök-helyettes fogadta zenon komendert. a lengyel vendég találkozott miklós imre államtitkárral, az állami egyházügyi hivatal elnökével is, majd este hazautazott.  
/mti/

sk/mz sn

18.59 060385 0378

--

sb0036 4 150 mtib1067 /embargós 21.30 óráig!/  
magyar-libiai gazdasági megbeszélés

1985. március 6. - veress péter külkereskedelmi miniszter március 4. és 6. között látogatást tett tripoliban, ahol részt vett a tripoli nemzetközi vásár márciusi ünnepélyes megnyitóján és megbeszélést folytatott meghívójával, musza abu freiva gazdasági és könnyűipari titkárral. A magyar-libiai gazdasági együttműködés időszere kérdéseiről. /miniszterrel/

szerdán a tripoli nemzetközi vásáron - amelyen 13 magyar vállalat képviseli hazánkat gépipari és vegyipari termékekkel valamint különféle fogyasztási cikkekkel - magyar napot tartottak. a rendezvényen megjelent musza abu freiva gazdasági és könnyűipari titkár, valamint john ede, hazánk tripoli nagykövete.

ugyancsak szerdán veress péter hazaérkezett budapestre. /mti/  
sl/gw/il sn

19.07 060385 0783

--

1935

sb0037 4 180 mtib1071

belpolitikai hireink jegyzéke /1. rész/

1985. március 6. -

sb0001 lesz elegendő husvét csokoládé  
sb0002 új gyújtáskapcsoló a 2108-as ladához  
sb0003 ultrahangos rugóvizsgálat  
sb0004 idénykezdés előtt a téglagyárakban  
sb0005 országos diáknapok /1. rész/  
sb0006 országos diáknapok /2. rész/  
sb0007 ötvenmillió tasak vetőmag a kistermelőknek  
sb0008 konzervgyárak a kiegyenlített zöldség-gyümölcs ellátásért  
sb0009 akácfából - gabonátároló  
sb0010 pézsmavadászat  
sb0011 virágok nőnapra  
sb0012 hőérzet-vizsgálat - magyar és osztrák kutatók együttműködése  
sb0013 tanárok találmánya  
sb0014 a pannónia filmstúdió új produkciói  
sb0015 tavaszi munkák a fővárosi parkokban  
sb0016 kézműves kisiparosok árubemutatója  
sb0017 anyag és energiatakarékossági pályázat - sajtótájékoztató  
sb0018 légi földművelők  
sb0019 magyar-svájci fogtechnikai vegyesvállalat  
sb0020 grazi vásár - sajtótájékoztató sopronban  
sb0021 iparunk 40 éve - a konferencia második napja /1. rész/  
sb0022 iparunk 40 éve ... /2. rész/  
sb0023 iparunk 40 éve ... /3. rész/  
sb0024 időjárásjelentés  
sb0025 primőr - szentesről  
sb0026 a vas megyei tanács vb ülése  
sb0027 orosz istván kiállítása salgótarjánban  
sb0028 lengyel festő kiállítása  
sb0029 vegyipari szakszervezet - elnökségi ülés  
sb0030 meghalt jakab józsef ujságíró  
sb0031 plakát-tárlat  
sb0032 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
sb0033 az mnb hivatalos devizaárfolyamai  
sb0034 hójelentés  
sb0035 kertbarátok tanácsadója - mikor permetezzünk  
sb0036 fővinform tájékoztató  
sb0037 a környező országok időjárása  
sb0038 kardiológiai kiállítás  
sb0039 a magyar pszichológiai társaság vii. ... /1. rész/  
sb0040 a magyar pszichológiai társaság vii. ... /2. rész/  
/folyt. köv./ gw/mz  
20.47 060385 1692

--



bel

- 48 -

1985.03.06.

sb0038 4 180 mtib1072

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 találkozó a nőtanácsnál  
sb0042 corvina - sajtótájékoztató /1. rész/  
sb0043 corvina - sajtótájékoztató /2. rész/  
sb0044 növényvédelmi napok pécssett  
sb0045 kálmán györgy kitüntetése  
sb0046 program az építészeti kultúra fejlesztésére /1. rész/  
sb0047 program az építészeti kultúra fejlesztésére /2. rész/  
sb0048 a kisz központi bizottsága ülése  
sb0049 tavaszi munkák baranyában  
sb0050 iparunk 40 éve /4. rész/  
sb0051 iparunk 40 éve /5. rész/  
sb0052 iparunk 40 éve /6. rész/  
sb0053 időjárásjelentés  
sb0054 iparunk 40 éve /7. rész/  
sb0055 hatvanhat  
sb0056 belviz belterületen  
sb0056 antibiotikum-kutatási tanácskozás  
sb0057 fellebbezés után jogerős ítélet  
sb0058 csehák judit fogadta zenon ...  
sb0059 magyar-libiai gazdasági ...  
sb0060 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0061 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: oltványi ottó  
izsák erika  
sebestyén tibor  
- v é g e -

/mti/ mz sn  
20.47 060385 1128

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

budapest, 1985. március 07.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

javuló ruházati választék /1. rész/

1985. március 7. - a ruházati kereskedelem ebben az évben mintegy 62 milliárd forintos forgalmat tervez. mennyiségi forgalomnövekedésre nem nagyon számítanak, arra azonban igen, hogy az igények tovább differenciálódnak, növekszik a kereslet mind az olcsóbb cikkek, mind pedig az egyedi, különleges ruházati termékek iránt.

mint a belkereskedelmi minisztérium ruházati osztályának vezetője elmondotta az mti munkatársának: az igények kielégítéséhez a szükséges árumennyiség a gyártókkal és a külkereskedelemmel folytatott tárgyalások alapján rendelkezésre áll. az árualap mintegy háromnegyed része belföldi termék, a többi importból származik. annak érdekében, hogy a hazai gyártású ruházati cikkek választéka mind jobban megfeleljen az igényeknek, a kereskedelem tovább bővíti a termeltetést, egyebek közt alapanyagokat biztosít a gyártóknak, s anyagi eszközökkel támogatja a technológiai fejlesztéseket. termeltetés útján főként a korábban hiányzó ruházati cikkekre, egyebek közt férfi- és fiu konfekcióra, tréningruhákra, gyermekcipőkre és női csizmákra, valamint felső kötöttárura igyekezik szert tenni a kereskedelem. jó partnereknek bizonyultnak a szövetkezetek, az idén azonban már a nagyobb gyárakkal is tárgyalnak. a termeltetés ezek közreműködésével az országhatárokat is túllépi: a szombathelyi styl ruházati vállalattal kötött megállapodás alapján például törökországban állítanak elő férfi és fiu ruhákat, kabátokat.